
N° 1
D: Nord
VUL: -

 R 4 2
 9 8 7 6 4 3 2
 —
 10 8 3

 A D 10
 A R D
 6 4
 A V 9 6 2

 7 6 5
 V 10 5
 A R V 8 2
 R D

 V 9 8 3
 —
 D 10 9 7 5 3
 7 5 4

3
20 14

3

N

O E

S

Ouest Nord Est Sud
- 1  -

2  - 2 SA -
6 SA Fin

La redemande à 2 SA de l'ouvreur montre 
exactement 14H réguliers. Plongez à 6 SA.

N° 2
D: Est
VUL: NS

 A 10 8 5
 10 4
 A R 5 4 3
 D 6

 D V 2
 A 9 7 2
 D
 A 7 5 3 2

 R 9 7 4
 D V 6 3
 10 2
 R V 10

 6 3
 R 8 5
 V 9 8 7 6
 9 8 4

13
13 10

4

N

O E

S

Ouest Nord Est Sud
- -

1  1  1  3 

- - X -
3  Fin

La loi des atouts gêne considérablement les 
adversaires.

N° 3
D: Sud
VUL: EO

 A R V 10 4
 R 2
 10 7 6 2
 10 5

 8 6
 D 10 9 5
 A 4
 D V 9 6 3

 D 9 7
 6 4
 D 9 8 5
 A 8 7 2

 5 3 2
 A V 8 7 3
 R V 3
 R 4

11
9 8

12

N

O E

S

Ouest Nord Est Sud
1 

- 1  - 1 SA
- 2  - 2 
- 2  Fin

N'oubliez pas le Roudi.

N° 4
D: Ouest
VUL: =

 9 3
 6 4 2
 D 10 6 5 2
 8 4 2

 D 10 2
 R V 10 3
 A 9 8 4
 10 6

 A 5
 A D 8 5
 R V 3
 V 7 5 3

 R V 8 7 6 4
 9 7
 7
 A R D 9

2
10 15

13

N

O E

S

Ouest Nord Est Sud
- - 1 SA 2 

3  - 4  Fin

Rubensohl après intervention sur le SA.



N° 5
D: Nord
VUL: NS

 R 10 8 2
 A 9 8
 D 10 7 6
 10 3

 9 7 6 5
 D V 5 3 2
 A 8 2
 7

 4 3
 R 7 4
 R 5 4
 A V 9 5 2

 A D V
 10 6
 V 9 3
 R D 8 6 4

9
7 11

13

N

O E

S

Ouest Nord Est Sud
- - 1 

- 1  - 1 SA
Fin

N° 6
D: Est
VUL: EO

 D 5
 A D 10 6 5
 10 9 7
 10 7 3

 A 4 3 2
 V 8 4
 8 2
 8 5 4 2

 9 8 6
 R 7 3 2
 D V
 A V 9 6

 R V 10 7
 9
 A R 6 5 4 3
 R D

8
5 11

16

N

O E

S

Ouest Nord Est Sud
- 1 

- 1  - 1 

- 1 SA - 3 

- 3  - 3 SA
Fin

N° 7
D: Sud
VUL: =

 A 4
 7 6
 A D 7 4 3 2
 R D V

 9 7 3
 R 5 2
 R 9
 10 8 7 3 2

 R 10 8 6 5
 9 8 4 3
 10 6
 5 4

 D V 2
 A D V 10
 V 8 5
 A 9 6

16
6 3

15

N

O E

S

Ouest Nord Est Sud
1 SA

- 3  - 3 SA
- 4  - 4 
- 4 SA - 5 
- 6  Fin

N° 8
D: Ouest
VUL: -

 A V 5 4
 10 4 3
 3
 A 7 5 4 2

 R 8 7 3
 D 8 5 2
 10 4
 D 10 8

 10 9 2
 A V 9
 D 8 7 6 5
 R V

 D 6
 R 7 6
 A R V 9 2
 9 6 3

9
7 11

13

N

O E

S

Ouest Nord Est Sud
- - 1  -
1  - - 1 SA
Fin

Passez d'abord et quand l'adversaire 
s'arrête, réveillez à 1 SA.



N° 9
D: Nord
VUL: EO

 R 5 4
 R D 5
 A 8 4 3
 D 8 7

 V 10 2
 10 6 4
 D 9 5
 R V 6 4

 A 8 3
 V 3 2
 V 10 7
 A 9 5 2

 D 9 7 6
 A 9 8 7
 R 6 2
 10 3

14
7 10

9

N

O E

S

Ouest Nord Est Sud
1  - 1 

- 1 SA Fin

N° 10
D: Est
VUL: =

 A D 7 5 4 3
 4
 A 5
 10 7 6 5

 10 9 8
 A 9 2
 10 6 3 2
 D 3 2

 6
 D V 10 8 7 5
 V 7 4
 A 9 4

 R V 2
 R 6 3
 R D 9 8
 R V 8

10
6 8

16

N

O E

S

Ouest Nord Est Sud
2  2 SA

- 3  - 3 

- 4  Fin

N° 11
D: Sud
VUL: -

 V 9 5 2
 V 10 6 5
 9 3
 R 7 2

 R 10 6 3
 7 2
 A R 6 4
 V 10 9

 A 7 4
 D 8 3
 V 10 8 5
 D 6 4

 D 8
 A R 9 4
 D 7 2
 A 8 5 3

5
11 9

15

N

O E

S

Ouest Nord Est Sud
1 SA

Fin

N° 12
D: Ouest
VUL: NS

 V 9 8 6
 A 9
 D 9 5
 R 8 4 3

 R D 2
 D 8 5 2
 V 4
 A D 10 9

 A 10 7 4 3
 R 7 6
 R 10 7
 V 2

 5
 V 10 4 3
 A 8 6 3 2
 7 6 5

10
14 11

5

N

O E

S

Ouest Nord Est Sud
1  - 1  -
1 SA - 2  -
2  - 4  Fin



N° 13
D: Nord
VUL: =

 A R 10 5 3
 D 7 6
 R D 10 9
 R

 D V 8 7 4
 10 9 4 2
 4 3
 8 4

 —
 A 5 3
 A V 8 2
 A D V 10 7 6

 9 6 2
 R V 8
 7 6 5
 9 5 3 2

17
3 16

4

N

O E

S

Ouest Nord Est Sud
1  2  -

- X XX 2 

- - X -
3  Fin

N° 14
D: Est
VUL: -

 10 8 5
 V 10 7 5 2
 A V 8 4
 2

 R D 7
 A 6 3
 9 7 3
 R 7 6 4

 A V 9 6 3 2
 D 8
 D
 A 10 9 8

 4
 R 9 4
 R 10 6 5 2
 D V 5 3

6
12 13

9

N

O E

S

Ouest Nord Est Sud
1  -

1  - 1 SA -
4  Fin

N° 15
D: Sud
VUL: NS

 A V 9 8
 V 6 2
 10 7 6 5
 R 2

 10 5 3
 A D 10 9
 D 9 2
 A 4 3

 R 7
 8 7 4 3
 V 4
 9 8 7 6 5

 D 6 4 2
 R 5
 A R 8 3
 D V 10

9
12 4

15

N

O E

S

Ouest Nord Est Sud
1 SA

- 2  - 2 

- 3  Fin

Un peu juste pour accepter la proposition.

N° 16
D: Ouest
VUL: EO

 A R V 9
 R 10 8 7
 9 8 5
 7 4

 8 5
 V 4
 V 7 6 4 3 2
 V 8 2

 D 10
 6 5
 A R D
 A R 10 9 6 5

 7 6 4 3 2
 A D 9 3 2
 10
 D 3

11
3 18

8

N

O E

S

Ouest Nord Est Sud
- - 2  -
2  - 3  Fin



N° 17
D: Nord
VUL: -

 V 10 6
 R 9 6
 V 9 7 4
 R 8 2

 A D 2
 D 5 2
 A 10 3
 10 9 7 5

 8 4 3
 V 10 8 3
 R D 5
 A 6 3

 R 9 7 5
 A 7 4
 8 6 2
 D V 4

8
12 10

10

N

O E

S

Ouest Nord Est Sud
- - -

1  - 1  Fin

N° 18
D: Est
VUL: NS

 10 7 6 4
 V 7
 A R D
 A R 8 7

 R D V 5 3
 3
 9 5 4 3
 10 4 3

 A 2
 A D 10 8 2
 V 7 6
 9 5 2

 9 8
 R 9 6 5 4
 10 8 2
 D V 6

17
6 11

6

N

O E

S

Ouest Nord Est Sud
1 SA -

2  - 2  Fin

p 
N° 19
D: Sud
VUL: EO

 V 7
 A 7 4
 R D
 10 8 7 6 3 2

 R 9 8 3
 R D 9 8 6
 8 3
 A 5

 A D 10 5 4 2
 10 3
 V 10 9
 D 9

 6
 V 5 2
 A 7 6 5 4 2
 R V 4

10
12 9

9

N

O E

S

Ouest Nord Est Sud
-

1  - 1  -
2  Fin

N° 20
D: Ouest
VUL: =

 D V 4 2
 6 5 4 3 2
 7
 R D 2

 R 10
 9
 R D 8 6 5 4 2
 V 6 5

 9 8 7 6 5
 R V 8
 V 10 9 3
 8

 A 3
 A D 10 7
 A
 A 10 9 7 4 3

8
9 5

18

N

O E

S

Ouest Nord Est Sud
3  - 5  X
Fin

Passez Vulnérable avec cette mauvaise 
couleur mais intervenez plus tard.



N° 21
D: Nord
VUL: NS

 10 7 3
 A 10
 A V 7
 D 10 7 5 4

 A R V 9 2
 R D 8 5
 R 8
 9 6

 6 4
 V 9 4
 D 5 3 2
 A R V 2

 D 8 5
 7 6 3 2
 10 9 6 4
 8 3

11
16 11

2

N

O E

S

Ouest Nord Est Sud
- - -

1  - 1 SA -
2  - 2 SA -
3 SA Fin

1 SA va jusque 11 après un passe.

N° 22
D: Est
VUL: EO

 D V 4 3
 V 10 4
 R 10 7
 D V 9

 9 6 2
 A 5 3
 V 9 6 5
 A 10 6

 A 10 5
 D 8 7
 8 4 3
 8 7 3 2

 R 8 7
 R 9 6 2
 A D 2
 R 5 4

10
9 6

15

N

O E

S

Ouest Nord Est Sud
- 1 SA

- 3 SA Fin

Pas de Stayman avec un 4333.

N° 23
D: Sud
VUL: =

 8 5 3
 A R 10 7 3
 R
 D 6 4 3

 R V 2
 6 2
 V 10 9 8
 10 8 7 2

 6
 D 9 5
 A D 7 6 4 3 2
 R 5

 A D 10 9 7 4
 V 8 4
 5
 A V 9

12
5 11

12

N

O E

S

Ouest Nord Est Sud
1 

- 2  3  4 
Fin

N° 24
D: Ouest
VUL: -

 D 10 8
 V 10 5
 A D V 10 5
 7 5

 V
 A 8 6 3
 R 9 8 7
 A R V 8

 A R 6 3
 R D 7
 6 3 2
 9 6 3

 9 7 5 4 2
 9 4 2
 4
 D 10 4 2

10
16 12

2

N

O E

S

Ouest Nord Est Sud
1  - 1  -
2  - 3 SA Fin



N° 25
D: Nord
VUL: EO

 V 8 6
 A 9 8 6 5 2
 7
 10 8 7

 R D 4 3
 R D 10 3
 R 10 2
 V 2

 A 10 9 7 5
 V 7
 A 6 5
 A 9 5

 2
 4
 D V 9 8 4 3
 R D 6 4 3

5
14 13

8

N

O E

S

Ouest Nord Est Sud
- 1  2 SA

X 3  - -
4  Fin

N° 26
D: Est
VUL: =

 V 10 8 7 5 2
 8 6
 9 6 5 2
 A

 D
 D 9 2
 A R 7
 R V 8 6 3 2

 A 6 4 3
 R 10 7 5 4
 10 8 3
 10

 R 9
 A V 3
 D V 4
 D 9 7 5 4

5
15 7

13

N

O E

S

Ouest Nord Est Sud
- 1 

2  Fin

2 trèfles n'est pas un cue-bid mais bien une 
intervention.

N° 27
D: Sud
VUL: -

 A 5 4 3
 R D 5
 R V 10
 7 6 4

 9 7 6 2
 9 8 2
 D 9 7
 A V 10

 R 8
 V 10 7
 A 6 4 3
 D 8 3 2

 D V 10
 A 6 4 3
 8 5 2
 R 9 5

13
7 10

10

N

O E

S

Ouest Nord Est Sud
-

- 1  - 1 
Fin


